
MATEMATICKÁ OLYMPIÁDA 2023/2024
Zadania úloh domáceho kola kategórie Z8

1 Vminulomrokubolo vnašomskautskomoddiele o30 chlapcovviac akodievčat. Tento rok sapočet detı́ v oddiele
zväčšil o 10%, pričom počet chlapcov sa zväčšil o 5% a počet dievčat sa zväčšil o 20%.
Koľko detı́ máme tento rok v oddiele?

(Libuše Hozová)
2 Adam mal papier, ktorý bol natoľko veľký, že by sa z neho dalo natrhať niekoľko desiatok tisı́c kúskov. Najprv

papier roztrhal na štyri kúsky. Každý z týchto kúskov vzal a roztrhal buď na štyri, alebo na desať kúskov. Rov‑
nakým spôsobom pokračoval ďalej: každý novovzniknutý kúsok roztrhal buď na štyri, alebo na desať menšı́ch
kúskov.
Rozhodnite a vysvetlite, či môže Adam týmto spôsobom natrhať presne 20000 kúskov.

(Iveta Jančigová)
3 V športovom areáli tvorili stanovištia vrcholy pravidelného päťuholnı́ka 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸. Tieto stanovištia boli pospá‑

jané priamymi cestami. Na ceste z 𝐴 do 𝐵 bola fontána 𝐹, ktorú so stanovišťom 𝐶 spájala cesta kolmá na cestu
z 𝐵 do 𝐸. Pat a Mat sa zišli na stanovišti 𝐸 a rozhodli sa zamiesť niektoré cesty. Pat pozametal cestu z 𝐸 do 𝐵.
Mat pozametal cestu z 𝐸 do 𝐴 a ešte z 𝐴 do 𝐹.
Určte, ktorý z nich zametal dlhšı́ úsek.

(Libuše Hozová)
4 Hynek napı́sal nasledujúci súčet s piatimi záhadnými sčı́tancami:

@+ ## + ∗ ∗ ∗ + &&&& + $$$$$.

Prezradil, že znaky @, #, ∗, &, $ predstavujú navzájom rôzne cifry 1, 2, 3, 4, 5 a že výsledný súčet je deliteľný
jedenástimi.
Ktoré najmenšie a ktoré najväčšie čı́slo môže byť výsledkom Hynkovho súčtu?

(Erika Novotná)
5 Trojuholnı́k 𝐴𝐵𝐶 je rozdelený úsečkami ako na obrázku. UƵ sečky 𝐷𝐸 a 𝐴𝐵 sú rovnobežné. Trojuholnı́ky 𝐶𝐷𝐻,
𝐶𝐻𝐼, 𝐶𝐼𝐸, 𝐹𝐼𝐻 majú rovnaký obsah, a to 8dm2.
Zistite obsah štvoruholnı́ka 𝐴𝐹𝐻𝐷.
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(Eva Semerádová)
6 Adam vpı́sal do tabuľky 3 × 3 čı́sla od 1 po 9 ako na obrázku:
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Pre toto vyplnenie platı́, že súčet čı́sel troch polı́čok pozdlƵž každej strany je stále rovnaký. Adam zistil, že čı́sla
do tabuľky je možné vyplniť aj inak, bez toho, aby pokazil vlastnosť s rovnakými súčtami pozdlƵž strán.
Akú najmenšiu hodnotu môže mať tento súčet? Uveďte prı́klad tabuľky s najmenšı́m súčtom pozdlƵž strán a vy‑
svetlite, prečo menšı́ súčet byť nemôže.

(Josef Tkadlec)



Termı́ny odovzdania riešenı́:
• úlohy 1, 2, 3: 19. 1. 2024
• úlohy 4, 5, 6: 1. 3. 2024


